Cеминар по теме «Алкины»
1.Составьте структурные формулы:  а) гептина-2  б) 3-метилбутина-1  в) 4-метилпентина-2  г) 5,5-диметил-3-этилгексина-1. Для вещества б) напишите формулы двух гомологов; для вещества г) напишите формулы трех изомеров.

2.Составьте молекулярные формулы алкинов, в молекулах которых 5, 7, 11,25 атомов углерода.

3. Составьте молекулярные формулы алкинов, в молекулах которых число атомов водорода равно 12,18,50,94.

4.С какими из приведенных веществ реагирует ацетилен:

а) водород, хлор, хлороводород, кислород, вода, этан;

б) бром, бромоводород, пропан, аммиачный раствор оксида серебра;

в)  циановодородная кислота, азот, амид натрия, этанол;

Напишите уравнения возможных реакций. Укажите условия их осуществления.

5.Напишите уравнения реакций гидрирования, бромирования, гидробромирования, гидратации: а) пропина, б) бутина-1, в) бутина-2. Назовите продукты реакций.

6. Составьте структурные формулы алкинов, при гидрировании которых образуется: а) н-пентан, б) 2-метилпентан. Дайте им названия.

7.Составьте уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения:

а) Оксид кальция→  карбид кальция→  ацетилен→  этаналь;

б) Этилен → 1,2- дибромэтан → ацетилен → этан;

в) Метан → ацетилен → 1,2- дибромэтен → ацетилен → этан;

г) карбид алюминия → метан → ацетилен → бензол;

д) Карбид кальция → ацетилен → винилацетилен → бутан;

е) Этан → бромэтан → 1,1-дибромэтан → ацетилен → этилен → этиленгликоль;

ж) Метан → ацетилен → моноацетиленид серебра → пропин → пропанон;

з)2,3-дибромбутан → бутен-2 → 2,3-дибромбутан → бутин-2 → гексаметилбензол

8.В результате окисления 1 моль алкина составаC6H10 раствором перманганата калия образуется 2 моль соли пропионовой кислоты. Составьте структурную формулу алкина и уравнение реакции его окисления.

9.В четырех склянках без этикеток находятся: н-гексан, пентен-2, пентин-1, хлорциклогексан. Как химическим путем распознать, какое вещество находится в каждой склянке?
